Информация.

                            непрерывная                  дискретная 

            (погода, время, температура тела)

Информация – все , что нас окружает 

                        - это отражение внешнего мира с помощью знаков и сигналов

Формы информации:

1. Текстовая

2. Числовая

3. Графическая

4. Звуковая 

5. Смешанная

	Органы чувств
	Действия
	Вид информации

	Глаза
	видим
	Зрительная

	Уши
	слышим
	Звуковая

	Кожа
	Ощущаем тепло
	Осязание

	Нос
	Ощущаем запах
	Обоняние

	Язык 
	Ощущаем вкус
	Вкус 


Вернемся к формам. Какой вид информации соответствует данным формам?

Текстовая
[image: image1.wmf]
Числовая                      зрительная

Графическая

Звуковая                        звуковая

Этапы информации:

Передача                                      Накопление


                           Кодирование

Кодирование – процесс преобразования информации, выраженный буквами одного алфавита

Бит – это минимальная единица информации, принимающая значение 0 или 1.

· один разряд двоичного кода,  принимающая значение 0 или 1.

Единицы измерения:

8 бит = 1 байт.
1 байт=8 бит = 8 разрядов= 1 код

Код – фиксированное количество 0 и 1 

Для кодирования 1 символа (буквы, цифры или пробела) нужен 1 байт.

1 байт = 1 символ =1 код 

1 Кбит (один килобит) = 210 = 1 024 бит (
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1 тыс. бит);

1 Мбит (один мегабит) = 220 = 1 048 576 бит (
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1 млн. бит);

1 Гбит (один гигабит) = 230 
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 109 бит (
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1 млрд. бит);

1 Кбайт (один килобайт) = 210 = 1 024 байт (
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1 тыс. байт);

1 Мбайт (один мегабайт) = 220 = 1 048 576 байт (
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1 млн. байт);

1 Гбайт (один гигабайт) = 230 
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 109 байт (
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1 млрд. байт);

Информация – последовательность байтов или битов (0 и 1)

	Кол–во  байтов
	1
	2
	3
	4
	5

	Кол-во разных вариантов сигналов
	2
	22=4
	23= 8
	16
	32


Следовательно:  Общее количество информации = 2количество бит на единицу информации
Пример:   

1. 32 страница несет информацию 9 бит. Сколько страниц в книге?

        Решение:  29=512

2. В барабане для розыгрыша лотереи находится 32 шара. Сколько информации содержит сообщение о первом выпавшем номере (например, номер 15)

       Решение:  32=25. х=5 бит Ответ не зависит от того, какой именно выпал номер

3. Вы подошли к светофору, когда горел желтый цвет. После этого загорелся зеленный. Какое количество информации вы при этом получили? 

    Решение:  Каждый раз горит 1 цвет(желтый или зеленный). 1=20. мы получили 0 бит информации

1 страница текста (50 строк по 60 символов) = 50*60 = 3000 символов = 3000 байт 
[image: image10.wmf]»

 3 Кбайт.

	Устройства


	Информационный объём
	Количество страниц текста

	Оперативная память
	64 Кбайт – 512 Мбайт 
	

	Винчестер (жёсткий диск)
	250 Мбайт – 80 Гбайт
	

	CD-ROM (лазерный диск)
	100 Мбайт – 750 Мбайт
	

	Гибкий диск 3’5
	1,44 Мбайт
	


Задание:  

1. Заполнить третий столбец в таблице; 

2. в учебнике стр. 5-10;

3. Придумайте способ передачи информации отвечающему у доски.

Вопросы: 1) Сколько бит в слове «информатика» ?

                 2) Сколько байт в 7 Мбайтах ?

                 3) Сколько Кбайт в 9 Мбайтах ?

                 4) Что такое бит ?

                 5) Что такое тактовая частота процессора ?

                 6) Сколько Мбит в слове «монитор» ?
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